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1. Zméiit hodnoty odport rezistori Rg, Rc,Rp obéma variantami piimé metody.
Porovnat vysledky méfeni bez zapocCteni vnitinich odporti méficich pfistroju
s vysledky, ve kterych jejich vnitini odpor zapocteme. Zméfit odpory rezistorti
ohmmetrem a porovnat je s vysledky méteni.

2. Zméfit odpor rezistor Rg, Rc,Rp mistkovou metodou a rovnéz je porovnat s
velikostmi naméfenymi ohmmetrem.

Pomicky:

Panel s rezistory Rg, Rc,Rp ; ampérmetr; volmetr; galvanometr; panel Wheatstoneova
miustku se sadou odporti; odporova dekada, ohmmetr; stejnosmérny zdroj elektrického napéti,
reostat; spojovaci vodice.

Nameérené a vypoctené hodnoty.

Pro méreni odporu primou metodou podle varianty A jsme sestavili nasledujici obvod.

Obr. 1: Schéma zapojeni pfimé metody, varianta A.
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Odpor Rx jsme postupné nahradili neznamymi odpory Rs, Rc,Rp a pro kazdy provedli 3
meéfteni. Pro budouci vypocet skutecné hodnoty odporu je nezbytné zapsat vzdy vnitini odpor
meéficiho piistroje na daném méficim rozsahu.




Cerveng jsou vyplnény vase ,,namétrené™ hodnoty. Prepiste je Cernou a nepatrné pozmeérite, at’
to nemame vSichni stejné, ostatni je vysvétleno nize. Instrukce psané Cervené pak vymazte.

Tab. 1: Méfeni odporu pifimou metodou podle varianty A

Rp Rc Rp
Rozsah V: 2,4V Ry=12000Q | Rozsah V: 12V Ry=60000Q | Rozsah V: 12V Ry=60000Q
Rozsah A: 12mA Ra=100Q | Rozsah A: 12ZmA Rs=100 Q | Rozsah A: 0,6mA Rx=1170 Q
Cmet | U[V] | I[mA] R[Q] U[V] | I[mA] R[Q] U[V] | I[mA] R[Q]
1 1.8 7.3 9 8.1 9 0,31
2 2.0 7.9 10 9.0 10 0.34
3 2,2 8.7 11 9.8 11 0.38
pramérny pramérny pramérny
Rp Rc Rp
z udaji z udaji z udaji
ve ve ve
sloupci sloupci sloupci

Ve srovnavaci tab. 2 jsou prehledné hodnoty odpori naméfenych a vypoctenych.
V 1. fadku je odpor vyjadieny bez zapocteni vnitiniho odporu pfistroji, tedy R =
V 2. tadku je odpor vyjadieny se zapoctenim vnitiniho odporu pfistroja, tedy
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Ve 3. fadku je odpor zméfen multimetrem.

Pro méreni odporu primou metodou podle varianty B jsme sestavili nasledujici obvod:
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Tab. 2: Srovnavaci tabulka velikosti odpord.

Re/Q | Rc/Q Rp/Q
R Ur
]A
U.
R=—L_R,
]A
) —— 152 993 26700

Obr. 2: Schéma zapojeni piim¢é metody, varianta B.
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Odpor R_ jsme postupné nahradili neznamymi odpory Rs, Rc,Rp a pro kazdy provedli 3

meéfteni. Pro budouci vypocet skutecné hodnoty odporu je nezbytné zapsat vzdy vnitini odpor
meéficiho piistroje na daném rozsahu.

Tab. 3: Méfeni odporu pfimou metodou podle varianty B.

Rp Rc Rp
Rozsah V: 2,4V Ry=12000Q | Rozsah V: 12V Ry=60000Q | Rozsah V: 12V Ry=60000Q
Rozsah A: 12mA Ra=100Q | Rozsah A: 12mA Ra=100 Q | Rozsah A: 0,6mA Ra=1170 Q
C.mét. | U[V] | I[mA] R[Q] U[V] | I[mA] R[Q] U[V] | I[mA] R[Q]
1 1.4 9.2 9 9.0 9 0.48
2 1,6 10.5 10 9.9 10 0,53
3 1.8 11.6 11 11,0 11 0,58
pramérny pramérny pramérny
Rs Rc Rp
z udaji z udaji z udaji
ve ve ve
sloupci sloupci sloupci

Ve srovnavaci tab. 4 jsou prehledné hodnoty odpori naméfenych a vypoctenych.

V 1. fadku je odpor vyjadieny bez zapocteni vnitiniho odporu pfistrojt, tedy R, = ]—I .
A
V 2. tadku je odpor vyjadieny se zapoctenim vnitiniho odporu pfistroja, tedy
R _ Ux _ UI’ _ UI’

Lo L=l U

Ve 3. fadku je odpor zméfen multimetrem.

Tab. 4: Srovnavaci tabulka velikosti odport.
Re/Q | Rc/Q | Rp/Q




rR=_Yr
U,
I, ——
R,
Ry vrrnmma | 152 993 | 26700
Tab. 5: Vypocet méreni odporu Rx.
Rs Rc Rp
U, U, U,
I, [mA] | R=———[@] | I, [mA] | R=—"—[Q]| [, [mA] | R=—"— [0]
IA_IV IA_IV IA_IV
Ivje
Uv/Rv
pramer pramer pramér

Zavér: Z tabulky 2 a 4 vyplyva: Metoda A je vhodna pro méteni
méfeni .... odport. Dopliite spravné ,, malych™

29

velkych®.

.... odport, metoda B pro




